

一年早教赶上两年大学花费了

记者调查发现,早教老师多是内部培训,良莠不齐

晚报调查

“不能让孩子输在起跑线上。”这是年轻爸妈们常挂在口头的话。于是,很多早教班应运而生。这些早教班针对学前儿童,打着“开发智力、挖掘潜力”的旗号,一门课每年的学费动辄上万,而这些收费高昂的早教班教学的老师多是内部培训,资历难以保证。

文/片 本报记者 林媛媛 王若松 实习生 曾艳

年费动辄上万,一节课两百元

针对0-6岁宝宝的脑潜能开发课程,半年48节课的学费是7800元;针对2-6岁宝宝的语言组织能力课程,一年60节课的学费是12800元……这是泺源大街一家早教班给记者展示的价目单。

记者先后咨询了济南8家早教中心,发现价位大多如此,便宜些的价格低两三成左右。“如果您的孩子刚满两岁,我们建议您报一个脑潜能开发班,再报一个语言班,如果孩子感兴趣还可以报一个绘画班,这些都对孩子的脑发育很有好处。”某早教中心的



10月11日,某早教机构老师正带孩子上课。

工作人员苏女士说,如果报2个以上的班,还可以免费参加中心举办的一些特殊活动。

在记者采访的8家早教中心,都听到了关于“开发潜力”、“超人智商”等能够刺激父母的词汇。一家早教中心的工作人员告诉记者,现在大部分孩子都上早教课,如果不这样的话孩子就输在了起跑线上。

杨女士一直在犹豫是否要给宝宝报早教班,但是高额的费用让她犹豫不决:“一门课一年的学费一万多,赶上我大学两年的学费了,不知道是不是物有所值。”

国内尚没早教权威证书

对于大部分家长来说,花费如此高额的学费给宝宝报早教班,最关心的就是教师的资质问题。早教中心的老师到底能给如今的孩子带来怎样的指导,他们的资质是否值得信赖呢?

位于文化西路海辰大厦的一家全国连锁的早教机构内,记者注意到,这家自称4-36月龄全球顶级的早教机构,共有4个授课老师。工作人员小刘告诉记者,该机构对授课老师的要求是幼师相关专业的大学本科以上学历,“比如现在的几个老师里面就有济南幼儿师范高等专科学校毕业的,而且除此之外我们总部还会在上岗之前对他们进行培训,保证给宝宝提供专业的辅导。”

“我们所有的老师都具有大专以上文凭,在总部接受统一培训,考试合格之后才能正式上岗。”环山路某早教中心的工作人员小李说。

记者调查发现,目前济南多数早教中心的老师都是在自己内部进行培训,而记者咨询劳动和社会保障部门得知,目前国内尚没有专门跟早教资格相关的培训和证书。

“我的孩子上早教课3年了,经历了多个早教老师,老师的水平相差很大,参差不齐。”市民贾先生说,家长重视早教不得不掏出高额费用,但是如果老师的资质没有统一的标准,他认为孩子受到的教育难以保证质量。



在某早教机构走廊里,老师正哄孩子进教室上课。

延伸调查

早教机构扎堆 家长盲目跟风

本报记者 王若松 林媛媛

早教机构种类繁多

在文化西路某写字楼旁,矗立着一个两层楼高的广告牌,走在路边“国际全脑教育”、“全脑潜能开发”等几个视觉冲击力很强的大字映入眼帘。记者走进这家写字楼发现,类似早教性质的儿童教育机构一共有三家,打出的标语也很“霸气”,诸如“世界全脑潜能开发第一品牌”、“山东省机器人教育第一品牌”、“4-36月龄全球顶级的早教机构”等。

随后,记者又来到泺源大街

圣凯摩登城,类似的早教机构也有三四家。“有人打电话说可以带孩子来免费体验,我一看这么多家,都不知是哪家打的电话了。”一位年轻妈妈手里拿着好几份早教机构的宣传册一脸迷惑地说。

记者走访各大写字楼发现,围绕早教的儿童教育机构比比皆是,在百度地图输入“早教”点击搜索,弹出的早教机构共有3页,其中仅位于市中区的就有十余家。

报与不报家长纠结

“都说早教对宝宝的各项潜能开发有好处,但是具体怎么个好法我也说不上来,现在人家家长都给孩子报,索性就报名试试吧,反正也没什么害处。”宝宝刚6个多月的80后“辣妈”刘女士说。

和刘女士一样,面对种类繁多、名目繁杂的早教机构,不少家长的选择是宁滥勿缺,不能让孩子输在起跑线上,但也有家长表现得较为理性。

家住中海国际社区的王女士认为,所谓早教不过是一种噱

头。“孩子从3岁就要上幼儿园,接受各种教育,如果连3岁之前都要让他上早教班的话,对孩子来说太残忍了,家长只要上心,完全有能力把孩子带好。”她告诉记者。

调查中记者发现,在早教问题上,更多的家长则是徘徊在报与不报之间。10月10日,在历下区某防疫站,记者随机采访了带孩子接种疫苗的20位“宝妈”,除了1位表示已经给孩子报名早教班外,其余家长都是犹豫不决。“不报怕落后,报了怕挨坑。”

专家观点

亲子教育比啥都强

本报记者 林媛媛
王若松

对于接踵而至的早教机构和不知所措的年轻家长,济南市政协委员、济南幼儿师范高等专科学校长从事幼教的高级讲师罗虹认为,不能盲目跟风,很多早教机构都号称引进全球最先进的教育理念和方法,且不说价位普通的工薪阶层根本负担不起,就单从效果上,孩子的早期教育也不是报个早教班就能解决的,而且这些所谓的国际教育理念和方法也不一定适合中国的孩子。

“父母是孩子的第一任老师,在孩子的教育问题上,是任何其他人和教育机构所无法代替的,现在很多年轻家长在孩子的早期教育上存在很大的误区,过于迷信一些早教机构的教育模式,其实每个孩子都是不同的,都有他的独特之处,不能死板地套用一些早教机构的教育模式,而且有的早教机构引进的是国外的一些教育理念和方法,这些方法对于国内的孩子来说也不一定适合,因此更要理性对待。”罗虹表示。

与此同时,罗虹还强调说,相对于报名早教和担心孩子输在起跑线上这些问题来说,家长更应该给予孩子的是一个快乐的童年,“每天挤出一些时间多陪陪孩子,多学习和领悟一些育儿知识,结合自己孩子的特点因人施教、因材施教,重视亲子教育,从某种程度上来说这比什么都强。”

暨南大学

高级管理人员
工商管理硕士(EMBA)招生

学而跨踏 求于暨南
——传承华商智慧

☆华侨最高学府
☆中国商科教育的起源
☆中国最具国际化高校之一

☆学校自主考试录取,在职修读
☆学制18个月,每月集中4天上课
☆颁发国家认可的EMBA硕士学位
☆上课地点:山东
☆开学时间:2013年11月

欢迎来电咨询

泰山管理学院

地址:济南市经十路14713号 电话:0531-81855166/5186

联系人:陈老师 张老师 网址:www.sdceo.com